

# 勳力同心结硕果 砥砺前行新征程

## ——萧王庙街道五年经济社会发展成就综述



“联步青云”项目落成后的青云村



宁波碧采智能科技产业园

通讯员 徐腾辉 许光辉  
五年来,萧王庙街道深入贯彻落实区委区政府部署要求,围绕“五年奉献一个新奉化”总目标,紧扣市委“六争攻坚”行动部署,以“书香桃源、剡东古镇”为目标,深入推进“四区”建设,大力实施“十大变革”系列工作和“十大提升工程”,全力以赴推项目、抓产业、提形象、保平安、惠民生,高质量建设“教育萧王庙”,全力打造现代化健康美丽绿色城西,全街道经济社会各项事业迈上新台阶。

### 埋头抓产业 增强经济发展后劲

工业经济方面,一手抓招商添增量、一手促转型优存量,稳步推进工业发展。全力推动大埠工业园区再开发,水下机器人、海睿医疗、茂城车辆部件等项目全部落地,“退二优二”转型步伐加速迈进。重大科技项目碧采智能科技产业园项目竣工,目前已全面投产,今年1至9月已实现产值3.64亿元。新落户青云工业园区的衣杰服饰、晟禾医疗、润盾差速器3个项目加快建设,科程小微

企业园项目进程过半。农旅融合方面,持续做大水蜜桃产业,延长产业链,提升附加值,52度“桃香醇酒”获八省市酒类质量检评金奖,成功创建省水蜜桃特色农业强镇。水蜜桃文化节持续火爆,带动效应明显,每年节庆期间超40万名游客涌进萧王庙,涉农企业及农民群体从农家乐经营、农副产品销售等渠道实现增收超3000万元。产业培育方面,持续做好“旅游+”文章,“桃花盛开”美丽风景线、农创中心、漫花酒店、生态农庄旗舰店、“心沐”滕家小院、月亮湖户外天空探索乐园、棠云艺术角、青云众创空间、街道游客中心、“芋稻剡江”田园综合体等项目相继建成并顺利投运,“联步青云”项目基础工程于今年9月正式完工。新增A级景区村庄16个,成功创建省AAAA级景区镇和乡村旅游全域旅游示范区。

### 全力抓攻坚 保障重点项目推进

在区委区政府关心下,街道重点项目持续不断,近五年来共安排重点项目184个。通过配强力量、会战攻坚,切实推进项目“拔钉清零”:同山玉兰花园、泉溪江治理、卫

生院迁建、幼儿园迁建、中心小学扩建、泉口路东侧地块开发等项目全部完工;浙江药科职业大学、诺德安达学校、奉化中学迁建、剡江生态化治理、西环线延伸、奉化看守所迁建、宁波城市职业技术学院一期、甬金高速至生态公路连接线、四明路提升等项目征迁工作如期完成,累计完成征地5000余亩;滕头旧工业园区改造提升项目全力推进,41家企业按期完成签约,腾房拆迁进入收尾阶段。

### 持续抓建设 优化街道全域环境

城镇魅力持续彰显。开展小城镇环境综合整治,全力打造具有书香气质、桃源魅力、古镇韵味的宜居宜业宜游小镇,19个小城镇环境综合整治项目和18个“五美”项目全面完工,街道全域颜值和魅力指数持续提升,成功创建小城镇综合整治省级样板和新时代美丽乡村浙江建设典型实践案例,青云村入选全国美丽乡村示范村,小城镇整治团队入选宁波市委“六争攻坚先锋榜”。城多品质逐年提升。新建农村

联网公路7条,改造提升城市道路16公里,域内交通更加优越。完成农房“两改”项目9个,肖桥头、傅家岙、林家等12个农居房项目建设步伐不断加快,滕园、同山玉兰花园、桃庄等房产项目相继完成交付,诺德学府、滕上花开、学林新天地、世茂泉溪江等生态住宅区同步推进,住房品质实现质的飞跃。高标准、常态化推进“我们的家园”建设和文明城市创建,累计清理垃圾600余吨,拆除旱厕2000余座、乱搭建及其他破旧建筑200余处,所有行政村创成区“整洁村庄”。

生态环境稳步向好。认真接受中央环保督查,拆除规模以上畜禽养殖场9家,整治并提升25个劣V类小微水体,提前3个月完成全域剿劣任务;坚决打好治水治污攻坚战,新建污水管网132公里,全面完成农村生活污水处理工程,成为区内首批通过宁波市“污水零直排区”创建验收的镇(街道)。

下一步,街道将继续解放思想、创新思路,发扬优良工作作风,努力锻造更加坚强团结的干部队伍,为不断巩固“五年奉献一个新奉化”累累硕果、建设现代化健康美丽新城区作出贡献。

## 困难时刻伸援手 群众感谢送锦旗

本报讯(通讯员 徐腾辉)“太感谢党和政府了!谢谢,谢谢!没有你们我不知道该怎么办了”,12月2日下午,萧王庙街道矛调中心来了一位老奶奶,她手里拿着一面鲜红的锦旗,颤颤巍巍地递给工作人员,激动的心情溢于言表。

“困难时刻伸援手,尽职尽责为人民”,锦旗上的寥寥数语,难以概括这段充满坎坷的故事。老人的家庭情况复杂,其丈夫年轻时被诊断为二级精神残疾;膝下有一独子,由于特殊原因存在精神分裂症状,曾在街道干部协调帮助下住院治疗4个月,病情好转后回家静养。但受病情影响,儿子的工作尚未着落,住院期间高昂的医药费就落到了老人的肩上,她不得不重返岗位,赚取微薄的薪资来养家还债。

本就困难的大家庭对接二连三打击,导致老人精神压力较大,甚至产生了轻生的念头。但当时卧病在床的儿子又需要有人照顾,作为母亲又于心何忍?“那段日子是真的太苦了,像是老天爷故意和我们一家作对”,每每提起往事,老人禁不住落泪。

所幸的是,党和政府没有忘记他们。街道相关部门调研走访后,决定根据实际情况对其经济补助和

工作帮扶。2019年3月,街道联系某企业为老人的儿子提供一岗位,吃住在厂里。期间,街道相关干部和企业负责人保持紧密联系,持续关注其身体近况及心理状况,并多次到企业慰问。

随着欠下的医药费一点点还清,儿子工作生活有了着落,自己的身体也随着心情好转逐渐硬朗起来,加上街道和村里多方照顾,老人的生活看起来走上了正轨。但天不遂人愿,生活又和她开起了玩笑。因受虚假宣传影响,今年老人用仅存的积蓄购买了江口街道某小区的一套地下车库用以自住,却被开发商告知车库禁止住人,多年积蓄竹篮打水一场空,近乎绝望的她不得已又向街道求助。街道了解情况后,迅速和江口街道、江口法庭及涉事房屋所有者协调沟通,最终得以退还大部分购房款,保障了老人的权益。

“阿姨,您放心,这是我们的分内之事。以后有什么困难就和我们说,我们能帮上忙的一定不遗余力。”街道矛调中心负责人表示,为人民服务本就是天职,无论何时何地都不应该忘记这份沉甸甸的责任,要始终将人民群众的利益放在首位。

## 小问题也有大学问 网格员巧解“鸭粪难题”

本报讯(通讯员 徐腾辉)初冬时期,是萧王庙街道何应村村民抓紧修整桃树和散步晒太阳的好时光。午饭后,不少村民呼吸着清新空气,感受着温暖的冬日暖阳。但最近,村民经常散步的环村公路上出现了一摊摊形状奇怪、臭气熏天的东西,一问才知是附近村民为施肥所准备的鸭粪,这让居住在附近的村民有苦难言。

接到情况反馈后,何应村网格员迅速排查了村庄全域,发现靠近农田的水泥道路是鸭粪摊晒的重灾区。臭味在连日晴朗天气下愈发刺鼻,周边受到影响的村民抱怨不已。

“都是左邻右舍,这么晒太不道德了!”

“去说说又难为情,但是太影响村容村貌。”

“他们自己也住在附近,难道自己不臭吗?”

网格员迅速将此事上报村两委班子和街道综合行政执法部门,商量如何妥善解决。同时走访相关农户,了解其摊晒鸭粪的原因。

经过网格员调查发现,原来鸭粪是性价比比较高的农业肥料,主要分为干湿两种。其中湿鸭粪价格相对便宜,但里面含有大量氨气,若直接施

用,可能会导致作物枯死。而经过一段时间的摊晒,湿鸭粪水分蒸发,随之也带走了内含的氨气,就成了安全的上佳肥料。而之所以选择在水泥路上晾晒,是因为此类路面渗透性差,可有效减少降雨导致的粪料流失。同时为了收集方便,农户多选择离家近的水泥道路摊晒。

为了兼顾周边村民和鸭粪摊晒者的利益,经实地勘察,村干部、网格员和街道综合行政执法部门联合开展劝导和清理行动,指导涉事农户将鸭粪摊晒到远离居住区域的水泥道路上,减少对村民日常生活的影响。

路面清理后,暖阳和清爽的空气再度“回归”,网格员和村干部的做法获得了村民好评。涉事农户也表示理解,且保证再也不会再在住宅区附近道路上摊晒。

“实际上,农村有很多涉及生产的矛盾纠纷,可能比较小,但在解决过程中却蕴含着许多大智慧。”何应村网格员表示,面对矛盾纠纷,社会工作者应多问多思考,而不是对犯错的一方“一棍子打死”。要深入了解实际情况,真正做到具体问题具体分析,用更合理更高效的方法解决问题,才能真正促进社会和谐。

## 党员带头加油干 “先锋活力”村庄清洁志愿活动成效初显

本报讯(通讯员 徐腾辉)为深入开展“党性党风教育年”活动,提升基层党组织队伍建设的整体水平,增强农村党员的党性修养、责任之心和规矩意识,自11月以来,街道开展“先锋活力”党员志愿清洁活动,20个村级党组织动员党员投身“我们的家园”建设,累计组织开展志愿活动43次,参与党员人数722名。

活动内容主要包括环境整治、河道巡护、植树绿化等。各村根据本村规模、党员及志愿者人数,划分成若干工作小组,每次志愿活动时间一般不少于2个小时。活动开展后,每逢节假日、周末,一个个穿着红色志愿者马甲的身影穿梭在村口巷尾,各村环境卫生得到有效改善,不少村民更是自发提供帮助,村风民风日益向好。



党员志愿者清扫枯枝残叶



党员志愿者倾倒垃圾

### 创新宣讲形式 凝聚思想共识

## 萧王庙掀起党的十九届六中全会精神学习热潮

本报讯(通讯员 徐腾辉)党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,意义深远,振奋人心。近日,街道迅速掀起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神热潮。

11月12日上午,组织全体街道干部观看党的十九届六中全会精神宣讲新闻发布会。11月23日晚,借助“周二夜学”平台开展党的十九届六中全会精神学习大讨论活动,街道全体干部参加,共同领会中国共产党百年奋斗历程和奋斗精神,深入了解党史取得的成就。活动中,街道干部

开展了热烈讨论,表示要坚守初心,牢记党赋予的责任和义务,始终坚持以全心全意为人民服务的宗旨,用干部的辛苦指数换取辖区群众的幸福指数。

为扩大宣讲覆盖面,街道在抓好常规性动作落实之外,还创新开展特殊群体主题宣讲活动,延伸全会精神宣讲的“基层触角”。11月28日,依托街道文体服务中心的既有平台,邀请滕头村党委第一支部书记傅德明,针对外来务工人员子女开展党的十九届六中全会精神宣讲活动,通过党史讲述、体会分享、感悟提升等方式,希望小朋友们从小树

立远大理想,传承红色基因,刻苦学习文化知识,锻炼强健体魄。活动

吸引50余名辖内小学生、初中生到场听课。



傅德明为外来务工人员子女宣讲六中全会精神



鸭粪摊晒整改前



鸭粪摊晒整改后